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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 05/ 2024 г.

Във връзка с чествания по повод 6 май – Ден на храбростта и празник на
Българската армия.

Сливен

На 09.05.2024 г., началникът на Военно
окръжие ІІ степен – Сливен подполковник
Маргарит Шуманов, беше награден от
Министъра на отбраната на Република България
с награден знак „За отлична служба“ първа
степен, по случай 6 май – Ден на храбростта и
празник на Българската армия.

Церемонията по награждаването се проведе
в зала „Тържествена“ на Министерството на
отбраната.

Централно военно окръжие

За проявен професионализъм, отговорност, постигнати високи резултати при
изпълнение на служебните им задължения и по случай 6 май – Ден на храбростта и Празник
на Българската армия, със заповед на началника на Централно военно окръжие, бяха
наградени военнослужещи, както следва:

- с предметна награда „Плакет на Централно военно окръжие”: подполковник Росен
Михайлов от Военно окръжие I степен – Русе и капитан Георги Иванов от Военно окръжие
II степен – Бургас.

- с „Грамота”: подполковник Николай Александров  от Военно окръжие II степен –
Кърджали, подполковник Илиян Илиев от Военно окръжие II степен – Враца, подполковник
Веселин Иванов от Военно окръжие I степен – Стара Загора, майор Атанас Христов от
Военно окръжие II степен – Ловеч, майор Мирослав Маринов от Военно окръжие I степен –
София, майор Деян Димитров от Военно окръжие II степен – Велико Търново, майор
Станимир Димитров от Централно военно окръжие, капитан Магдалена Спасова от
Централно военно окръжие, старши лейтенант Траян Минчев от Военно окръжие I степен –
Плевен,  старши сержант Людмил Кирилов от Военно окръжие II степен – Перник, старши
сержант Генади Колев от Военно окръжие II степен – Габрово, старши сержант Симеон
Бенов от Военно окръжие II степен – Силистра, старши сержант Сергей Диков от Военно
окръжие I степен – Варна, старши сержант Георги Георгиев от Военно окръжие II степен –
Добрич, старши сержант Росен Райнов от Военно окръжие II степен – Шумен, сержант

Национални и регионални празници

ИНФОРМАЦИОНЕН	БЮЛЕТИН	

http://www.comd.bg/


Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/ 2

Валентин Войнов от Военно окръжие II степен – Благоевград, сержант Людмил  Кечев от
Военно окръжие II степен – Кюстендил, сержант Пламен Петров от Военно окръжие II
степен – Разград и сержант Стефан Стефанов от Военно окръжие II степен – Търговище.

Перник

На 29.04.2024 г., по повод
предстоящия празник, 6 май, под
ръководството  на подп. Петко
Цолов, военнослужещи и цивилни
служители от Военно окръжие II
степен – Перник, се срещнаха с
представители на инициативния
комитет „Потомци на загиналите
36 войници във войните от с.
Байкалско“ в с. Байкалско, община Радомир. Отдадоха

почит на загиналите войници като тържествено поднесоха венец на паметника в селото и
връчиха поздравителен адрес на председателя на инициативния комитет – госпожа Нина
Ралева.

Силистра

 На Мемориал „Военно гробище“ в град
Силистра беше отслужена панихида в памет на
загиналите офицери и войници за свободата на
България. На тържествената церемония слово
произнесе подполковник Ивайло Александров –
началник на Военно окръжие II степен  –
Силистра: „На този ден скланяме глави в знак на
признателност към всички доблестни български
войни, жертвали живота си за свободата и
независимостта на Отечеството”.

Хасково

В навечерието на Гергьовден, от Военно окръжие
II степен – Хасково, беше инициирано провеждането
на информационна кампания за популяризиране на
военната професия и предимствата, които тя предлага.
Събитието съвпадна с концерта на Военния духов
оркестър на Втора Тунджанска механизирана бригада,
който се проведе на пл. „Свобода“ в областния град.
Хора от всякаква възраст имаха възможност да слушат
на живо военни маршове и популярни български и
чужди мелодии.

На присъстващите бяха раздавани
информационни брошури за видовете въоръжени сили
и възможностите за работа в Българската армия.

Експертите разясняваха детайлно за актуалните конкурси и вакантните длъжности, като не
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пропуснаха и предимствата на Срочната служба в доброволния резерв.
Сред присъстващите имаше и много ученици, чието внимание бе насочвано към

възможностите и начините за кандидатстване за обучение във висшите военни училища.
Част от тях проявиха сериозен интерес, а други с радост споделиха, че вече са се
възползвали от ранния прием на военните училища и очакват с нетърпение да започнат
обучението си като курсанти.

Началникът на Военно окръжие II степен – Хасково, подполковник Петър Петков
лично ги поздрави за направения правилен избор за реализация и им пожела успех.

Русе

Началникът на Военно окръжие I степен –
Русе полковник Васил Петров и председателят
на Областната организация на СВВБ в Русе г-н
Вили Икономов организираха среща на
останалите живи ветерани от област Русе.

Полковник Васил Петров се обърна, към
тях с думи на благодарност и почит към техния
героизъм поздрави ветераните по случай
двойния празник – 6 май - ден на храбростта и
празник на българската армия и патронния
празник на Съюза на ветераните от войните на
България - 9 май, и им връчи поздравителни
адреси от името на началника на Централно
военно окръжие полковник Георги Георгиев и
от името на ръководството на Военно окръжие I степен – Русе.

Велико Търново

На 06.05.2024 г.,  в Деня на храбростта и празник на Българската  армия, майор Деян
Димитров Димитров – началник  на сектор
“Военен отчет, комплектуване, набиране и
адаптация”  във Военно окръжие II степен –
Велико Търново взе участие в съвместно
мероприятие със Съюза на ветераните от
войните и община Лясковец  за връчване на
поздравителен адрес по повод 101 рожден ден
на ветеран от войните, което се състоя  в с.
Драгижево, област Велико Търново. Майор
Димитров  поздрави господин Георги
Хараламбиев Константинов, като се обърна
към него  с приветствени думи:

 „Приемете най-сърдечни
благопожелания за Вашия 101-ви рожден ден!

Отминалите години са опит, мъдрост, спокоен и трезв поглед на всичко произтекло в
живота Ви. Нека трудностите на съвремието не Ви попречат да продължите да заемате
достойно място сред нас като ветеран от Втората световна война и да давате своя принос за
възпитание в родолюбие и патриотизъм, преди всичко на младите хора, Вашите потомци и
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на всички нас, Вашите последователи.”  Майор Димитров връчи и поздравителен адрес от
името на началника на Централно военно окръжие полковник  Георги Георгиев.

Враца

По повод тържественото отбелязване на 6 май, във военно формирование 54990 -
Враца се проведе „Ден на отворените врати“, съвместно организирано с Военно окръжие II
степен – Враца.

Посетителите имаха възможност да преминат
през обособените учебни центрове, където да видят
образци на съвременно въоръжение, използвано в
Българската армия.

Гости на събитието бяха представители от
Национален военен университет „Васил Левски“,
които проведоха беседа с присъстващите ученици
за възможностите им за обучение във висшите
военни учебни заведения и в последствие за
професионалното им развитие като
военнослужещи от Българската армия.

Монтана

По случай празникът на Българската
армия, от Военно окръжие II степен –
Монтана в Регионален исторически музей
Монтана, на 2 май откриха камерна изложба
,,Военни отличия и хладно оръжие от
колекциите на Регионален исторически
музей Монтана“, на която бяха показани
хладни оръжия, свидетелства, грамоти,
ордени и медали, които са връчвани като
военни отличия по времето на Третата
българска държава.

На изложбата в Регионален
исторически музей Монтана, присъстваха

Областния управител на Монтана г-н Ивайло Антонов, бригаден генерал оз Божин
Гаврилов, председател на областната организация на СОСЗР - Монтана, представители на
местната власт, културни дейци, както граждани и гости на града.

Шумен

На 02.05.2024 г. военнослужещи от
29-ти механизиран батальон – Шумен
отбелязаха 6 май – Ден на храбростта и
празник на Българската армия като
организираха и представиха, съвместно с
представители на регионален клуб на НД
„Традиция” Шумен фотоизложба,
оръжие и екипировка от различните
периоди на развитието на Българската
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армия от Освобождението до наши дни. Военно окръжие II степен –
Шумен участва в мероприятието със свой щанд, на който
посетителите имаха възможност да се запознаят със специфичните
изисквания за кандидатстване и възможностите за присъединяване
към Българската армия. Госпожа Пламена Грудева представи пред
присъстващите длъжностите за срочна служба в доброволния резерв,
като на проявилите интерес раздаде рекламни брошури. Събитието се
състоя във Военен клуб – Шумен.

Гражданите и гостите на Шумен имаха възможността да видят
старинни и хладни
огнестрелни оръжия, изложени от клуб
„Традиция”, а военнослужещите от 29-
ти механизиран батальон – Шумен
показаха 9 мм пистолет „Макаров”, 7, 62
мм снайперова пушка  - Драгунов, 7, 62
мм автомат и картечница „Калашников”,
преносим зенитно-ракетен комплекс
„Стрела-2М”, СПГ-9 и РПГ-7.

Ловеч

В гр. Луковит беше отбелязан празникът на храбростта и празник на Българската
армия с тържествена церемония, а в храм „Св. Георги Победоносец“ беше отслужена Света
литургия. Участваха Иван Грънчаров-кмет на община Луковит, д-р Данаил Динков-
председател на общинския съвет Луковит, Галин Георгиев и Любомир Маринов-експерти
във Военно окръжие II степен-Ловеч. Г-н Георгиев и г-н Маринов проведоха срещи с
присъстващите младежи с цел представяне на възможностите, които дават срочната служба
в доброволния резерв и военната служба.

*****

      Празникът 6 май-Ден на храбростта и Празник на Българската
армия,  беше отбелязан в гр.Троян и гр.Тетевен с поднасяне на
венци и цветя пред паметници на загинали в балканските и в
двете световни войни. В тържествените ритуали участие взеха
Тони Жеков и Тихомир Павлов- експерти във Военно окръжие II
степен-Ловеч.
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Разград

 На 06.05.2024 г., в град Разград се
отбеляза тържествено Деня на храбростта и
празник на Българската армия. Слово по
случай празника произнесе началникът на
Военно окръжие ІІ степен – Разград
подполковник Диян Желев. По време на
тържественото честване, подполковник Желев
прочете заповеди за награждаване на
военнослужещ от военното окръжие и за
удостояване на  пенсиониран военнослужещ
от област Разград. Със заповед на началника
на Централно военно окръжие за проявен
професионализъм, отговорност и постигнати
високи резултати при изпълнение на

служебните си задължения и по случай 6 май - Ден на храбростта и празник на Българската
армия, с грамота беше награден сержант Пламен Петров - старши специалист в
ръководството на Военно окръжие ІІ степен – Разград. Със заповед на началника Военно
окръжие ІІ степен – Разград, за проявена отговорност, за принос към съхраняване на славата
и традициите на Българската армия, за активна военно-патриотична дейност и по случай 6
май – Ден на храбростта и Празник на Българската армия, с грамота беше удостоен
пенсиониран военнослужещ подполковник Владимир Цветанов Вълов – заместник-
председател на Областен съюз на офицерите и сержантите от запаса и резерва.

Военнослужещите и цивилните служители от военното окръжие взеха участие в
тържественото мероприятие. Бяха
поднесени венци и цветя в знак на
признателност пред саможертвата и
подвига на българските войни, отдали
живота си за България.

В гр. Исперих с празнична програма,
организирана от община Исперих и НЧ
“Съзнание-1981“ тържествено бе отбелязан
Деня на храбростта и празник на
Българската армия. Празнично приветствие
по повод празника с думи на признателност
пред саможертвата на хилядите български
офицери и войници, отстоявали по бойните
полета правото на България да бъде независима държава произнесе кмета на общ. Исперих
инж. Белгин Шукри. Слово изнесе и ст.лейт. Христо Русев – офицер от запаса. ц.сл. Евгени
Симеонов- експерт в офис за военен отчет в община Исперих взе участие в мероприятието.

Търговище

С празнична програма в навечерието на празникът беше открит Кът на Българската
армия в Профилирана гимназия „Христо Ботев“ в град Попово.

Същият е обособен във фоайето на школото и се явява финал на проект „Българийо,
една бе ти достойна зарад тях!“ по Национална програма „Изучаване и съхраняване на
традициите и историята на българската армия“ към МОН и МО, чрез която стана възможно
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ученици и учители да участват в дейности,
свързани със съхраняване на
историческата памет за величието на
българската бойна слава, за създаване на
чувство на национална гордост и
уважение към съвременната българска
армия.

По стара военна традиция
тържеството започна с рапорт на
учениците – походници от Клуб
„Родолюбиви и здрави“ пред майор Стоян
Матев. Малко след това, те показаха
умения за строеви хватки и движения без
оръжие и преминаване в тържествен
марш, усвоени след дълги репетиции,
вещо ръководени от началника на Военно
окръжие – Търговище.

 Честването на Деня на храбростта и
Българската армия в Поповската гимназия продължи със заупокойна молитва и свеждане на
глави пред хилядите доблестни предци, загинали за българската свобода и независимост по
бранните полета на войните.

А за финал, пред официалните гости бе представен Албум на военните паметници в
община Попово, изработен от училището и издаден със средства по НП на МОН и МО
„Изучаване и съхраняване на традициите и историята на Българската армия“. Албумът
представлява своеобразен принос на ПГ „Христо Ботев“ – гр. Попово към опазването на
традициите и историята на Българската армия, с послание към идните поколения: „ …за да
помним и знаем, да пазим и градим ПАМЕТТА за знайните и незнайни воини, пожертвали
живота си за майка България! На загиналите за Родината – вечна слава!“

Габрово

Началникът на Военно окръжие ІІ
степен – Габрово, подполковник Георги
Георгиев  и заместник-председателят на
ОС на Съюза на ветераните от войните на
България Христо  Кичиков посетиха и
поздравиха единствения останал жив в
областта, ветеран-участник във Втората
световна война – Андрей Цветков Пенчев-
Парлапанов, който наскоро навърши 100
години.
Подполковник Георгиев връчи на
ветерана поздравителен адрес от името на началника на Централно военно окръжие
полковник Георги Георгиев.

Кюстендил

По повод 6 май от ефира на БНР-Благоевград подполковник Димитър Симеонов
Димитров, Началник на Военно окръжие ІІ степен – Кюстендил, говори за храбростта на

http://www.comd.bg/


Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/ 8

българския войник и отправи поздрав към военнослужещите, резервистите, запасните воини
и ветераните от войните.

Също така бяха проведени мероприятия по популяризиране на военната служба и
срочната служба в доброволния резерв. В туристическия информационен център на площад
„Велбъжд“ в град Кюстендил беше организирано раздаването на рекламни брошури за
представяне на военната служба. Също така бе пускан клипа на ЦВО за срочната служба в
ДР, през интервал от 30 минути, и клип за празника на Българската армия, а

Хасково

Началникът на Военно
окръжие II степен – Хасково
подполковник Петър Петков взе
участие в тържествената церемония
по повод отбелязването на 6 май –
Ден на храбростта и празник на
Българската армия. Пред паметника
на Незнайния воин на площад
„Свобода“ в Хасково бяха поднесени
венци и цветя в памет на всички
български воини, жертвали живота

си за свободата, независимостта и възхода на България.
Слово по повод празника произнесе ВРИД командирът на
военно формирование 52 740 – Хасково майор Георги
Пасков, а Гергана Димитрова -внучка на генерал Ванко
Димитров, разказа за славните победи на Българската
армия. За празничната и тържествена атмосфера допринесе
Духовият оркестър към община Хасково.
На събитието присъстваха представители на местната и
държавната власт, неправителствени организации, жители
и гости на града.

 По същия повод, началникът на Военно окръжие II степен – Хасково подполковник
Петър Петков посети дома на Аврам Ниего,
ветеран от Втората световна война, за да му
поднесе лично поздравителен адрес от началника
на Централно военно окръжие.  „Щастлив
съм, че макар с годините да  оставаме все по-
малко, нашите държавници не ни забравят.
Винаги се вълнувам около датата 6 май…, най-
тежките години от живота ми са тези, прекарани
на фронта…  Приемам поздрава и това
посещение от ваша страна като мил жест и
уважение към мен и останалите ветерани от
войните, за което благодаря от сърце! “ – видимо
развълнуван призна Аврам Ниего, който през сто
и първата година от живота си се похвали с
добро здраве, а и с видимо бодър дух.
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Кърджали

На 09.05.2024 г., по случай 6-ти май, от името на началника на
Централно военно окръжие, полковник Георги Георгиев,
началникът на Военно окръжие II степен – Кърджали, подполковник
Николай Александров връчи поздравителен адрес на ветерана от
Втората световна война господин Нико Костадинов Костов.
Господин Костов е член на ямболската организация на СВВБ и е
участник в Дравската епопея. От 14 години живее в град Кърджали,
а председателят на областния съвет на ветераните от войните –
Кърджали госпожа Ани Иванова и заместник-председателят
Димитър Разкалински, също му връчиха награди и цветя с
пожелание за здраве и бодър дух.

 На същата дата, по случай празника,
майор Златко Белев – заместник-началник на Военно окръжие II
степен – Кърджали поднесе цветя пред паметната плоча на
загиналите във Втората световна война в град Кърджали.

  Плевен

Пред Военен клуб – град Плевен, по инициатива на
военнослужещите от 5 Бригадно командване – Плевен, бяха
организирани празнични мероприятия, в които взеха участие
представители на Военно окръжие I степен – Плевен, в
рамките на кампания за популяризиране на военната професия
и привличане на кандидати за военна служба, служба в
доброволния резерв и обучение в НВУ, ВВВУ и ВВМУ.

На същата дата, по случай празника, представители на
Военно окръжие I степен – Плевен организираха мероприятие
и в град Долни Дъбник, област Плевен.

Сливен

На 02.05.2024 г. пред сградата на Военно окръжие ІІ степен –
Сливен се проведе рекламно-информационна кампания за службата
в Българската армия. Военнослужещите и цивилните служители
представиха актуалните обяви с вакантни длъжности за приемане
на военна служба и срочна служба в доброволния резерв, както и
условията, реда и сроковете за подаване на документи. На
гражданите проявили интерес бяха раздадени рекламни брошури и
флаери, а също така им бяха обяснени възможностите за
професионално развитие във Въоръжените сили на Република
България. В резултат на кампанията двама младежи подадоха
документи за срочна служба в ДР.
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